

**Протокол № 1**  
**совместного заседания экономического Совета при Администрации УКМО**  
**и рабочей группы по разработке проекта стратегии социально-экономического**  
**развития Усть-Кутского муниципального образования и проекта плана мероприятий по**  
**реализации стратегии социально-экономического развития**  
**Усть-Кутского муниципального образования**

09.06.2016г.  
10.00ч.

зал заседаний, 2 эт.  
Администрация УКМО

**Присутствовали:**

**Председатель Экономического совета и рабочей группы**

Климина Тамара Александровна – Мэр Усть-Кутского муниципального образования

**Заместитель председателя Экономического совета и рабочей группы**

Даникёрова Фаина Иннокентьевна – заместитель мэра Усть-Кутского муниципального образования по экономическим вопросам

**Секретарь Экономического совета и рабочей группы**

Ершова Нина Анатольевна – заведующий сектором по экономическому анализу и прогнозированию комитета по экономике, социально-трудовым отношениям и ценам Администрации УКМО

**Члены Экономического совета и рабочей группы**

Барс М.А.

- первый заместитель мэра УКМО;

Кузнецова Е.А.

- заместитель мэра УКМО по социальным вопросам;

Смирнова Н.С.

- начальник Финансового управления Администрации УКМО;

Зуева О.Н.

- начальник Управления образованием УКМО;

Желонкин В.А.

- директор МКУ «Спортивно-оздоровительный центр» УКМО;

Васильков К.В.

- председатель комитета по экономике, социально-трудовым отношениям и ценам Администрации УКМО;

Марков С.Э.

- председатель комитета по управлению муниципальным имуществом УКМО;

Тимоховская И.Ю.

- начальник отдела архитектуры и градостроительства Администрации УКМО;

Смирнова И.К.

- зам. заведующего юридическим отделом Администрации УКМО;

Тетерина Н.В.

- и.о. заведующего отделом культуры Администрации УКМО;

Козлова Н.В.

- и.о. заведующего сектором по торговле и БОН Администрации УКМО

Моисеев С.В.

- консультант по ГО и ЧС Администрации УКМО;

Соврасова О.В.

- заместитель главы администрации УКМО (г. Усть-Кут) по экономическим вопросам;

Бобровских М.В.

- глава Янтайского муниципального образования (городского поселения);

Ожегов С.А.

- глава Звезднинского муниципального образования (городского поселения);

Власов К.В.

- глава Верхнемарковского муниципального образования (сельского поселения);

Мохов А.Я.

- глава Подымахинского муниципального образования (сельского поселения);

Рубцов О.Е.

- глава Нийского муниципального образования (сельского поселения);

Воробьева О.Д.

- глава Ручейского муниципального образования (сельского

|                 |  |
|-----------------|--|
|                 | поселения);  |
| Битюцких Н.Г.   | - начальник Межрайонной ИФНС №13 по Иркутской области;   |
| Неупокоева Н.Ю. | - специалист-эксперт отдела сбора и обработки статистической информации в Усть-Кутском районе;   |
| Караваева А.В.  | - директор ОГКУ «ЦЗН по г.Усть-Куту»;  |
| Норина Л.А.     | - общественный представитель в Усть-Кутском муниципальном образовании уполномоченного по защите прав предпринимателей Иркутской области; |
| Сафонова С.Ю.   | - генеральный директор ЗАО «Санаторий Усть-Кут», депутат Думы Усть-Кутского муниципального образования;                                  |
| Петрушин А.А.   | - директор ООО «Медиа Центр Групп»;  |
| Галеева Н.Н.    | - индивидуальный предприниматель;  |
| СМИ             | - Магис В.В. (ТРК «Диалог»); Барклатьева Т.В. (газета «Ленские вести»).  |

**Отсутствовали:**

Мохова О.В., Ильин А.К., Тышкевич М.Ю., Кривоножко А.Н., Садыкова Е.П., Носкова Н.В., Атыева Н.П., Окладникова Д.Р., Храмова И.Г., Панасюк В.В., Соловьев О.А.

**Повестка заседания:**

1. Организация согласованных действий по формированию и реализации проекта стратегии социально-экономического развития Усть-Кутского муниципального образования и проекта плана мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития Усть-Кутского муниципального образования. (Даникёрова Ф.И.).
2. Организационные вопросы по формированию Совета предпринимателей в Усть-Кутском муниципальном образовании (Петрушин А.А.).
3. Прочее.

Вступительное слово мэра УКМО Климина Т.А. – Здравствуйте уважаемые коллеги и присутствующие. У нас сегодня очень важное совещание – мы должны с Вами разработать Стратегию социально-экономического развития района на период 2017-2030 гг. (далее по тексту – Стратегия). Все мы понимаем, что это непросто, поэтому необходимо объединить наши усилия и каким-то образом разработать стратегический документ.

На заседании в Правительстве Иркутской области по данному вопросу ясно дали понять, что поддержки в разработке Стратегии муниципалитетам не будет. На основании представленных стратегических планов муниципалитетов будет разрабатываться Стратегия Иркутской области.

Прошу всех членов рабочей группы включиться в работу. Даникёрова Ф.И. будет курировать данное направление.

По первому вопросу заслушали информацию заместителя мэра УКМО по экономическим вопросам Даникёрову Ф.И.

– Добрый день, уважаемые коллеги. В отношении разработки документов стратегического планирования нами разработано и принято постановление Администрации УКМО от 21.03.2016г. № 199-п, которое уже должно быть у каждого члена рабочей группы. Поясняю, мы все присутствующие – члены рабочей группы по разработке Стратегии. Наша задача максимально скоординировать действия по сбору и подготовке информации к очередному заседанию рабочей группы, которое состоится 15 июля 2016 года.

Что нужно сделать.

К 17 июня 2016 года назначить должностное лицо, ответственное за формирование информации по соответствующим направлениям и направить информация о нем (ФИО, контактные данные) в комитет по экономике, социально-трудовым отношениям и ценам Администрации УКМО.

Всем структурным подразделениям Администрации УКМО, администрациям городских и сельских поселений, государственным структурам и иным членам рабочей группы подготовить информацию по своим направлениям деятельности и предоставить в срок не позднее 8 июля 2016 года.

Информация представляет собой анализ за 2014-2015 годы по результатам Вашей работы и соответствующего направления в 2016 году и как Вы видите развитие Вашей сферы (поселения, района) в перспективе на период 2017-2030 годы. Необходимо обозначить проблемы, которые у Нас есть, перспективы (тенденции) развития. Если Вы обозначили проблему, то нужно определить пути решения ее или направления путей решения затем коллегиально на очередном заседании будем обсуждать и находить выход.

Направления деятельности изложены в макете Стратегии и охватывает: демографическую ситуацию, сферу ЖКХ, молодежную политику, налоговую, финансовую и бюджетную политику и много других сфер. Прошу учесть, что в рамках Стратегии информация по направлениям деятельности должна быть взаимоувязана с программами как областными, так и федеральными.

Отправить проект Стратегии и плана мероприятий по ее реализации в область Мы должны к 1 октября 2016 года, поэтому начиная с сегодняшнего момента и по сентябрь месяц т.г. прошу активизировать работу в этом направлении и максимально приложить усилия для разработки проекта Стратегии.

Чтобы еще хотелось бы сказать. Проанализировали практику других муниципальных образований. При формировании Стратегии в муниципалитетах применялся опрос жителей по возрастным категориям (к примеру: молодежь до 25 лет, граждане от 25-50 лет, граждане пенсионного возраста от 50 лет), чтобы учесть мнение населения по вопросам, определяющих направления развития территории, проблемы населения. Надо понимать, что мы думаем с одной точки зрения, население видит все по-иному и озвучивает свои наболевшие проблемы.

Поэтому, в свою очередь, с нашей стороны, население будет проинформировано о проведении сбора предложений (замечаний, проблемных вопросов) для рассмотрения и включения в проект Стратегии.

Кратко у меня все. Если есть вопросы и пожелания прошу озвучить.

Климина Т.А. – Есть перечень целевых показателей, который предусмотрен приложением к макету Стратегии (перечисляет все имеющиеся целевые показатели). Прошу серьезно отнестись к расчету показателей и рассмотреть тенденции изменения всех целевых показателей (по соответствующим сферам) с учетом действующего положения дел и возможного реального достижения установленных показателей на перспективу до 2030 года.

Еще раз говорю, стратегический план должен быть реальным, не нужно в нем отражать то, что мы не выполним.

Прошу озвучить свои мнения, мысли, уважаемые члены рабочей группы.

Саврасова О.В. – Хотелось бы определиться с вариантом разработки Стратегии СЭР.

Климина Т.А. – Давайте определимся и остановимся на базовом варианте.

Петрушин А.А. – Для сбора информации и проблемных вопросов от населения, считаю, целесообразно будет создать рабочую группу для проведения анкетирования. Учитывая масштабность и значимость разработки Стратегии, и, если речь идет о развитии всего района, необходимо задействовать всех глав городских и сельских поселений. Собрать, в таком случае, и учесть нужно будет более 300 анкет.

Климина Т.А. – Может это и хорошая идея, но хочу сказать, если даже обратиться к Л.А.Нориной, она Вам определит основные проблемы, представленные в анкетах, и даже основываясь на свой депутатский опыт, скажу - ничего нового мы в них не увидим. Можно конечно провести анкетирование, но 300 – это серьезная работа. Достаточно, думаю, провести опрос и все станет ясно и понятно.

Саврасова О.В. – Можно проработать с депутатами по отбору значимых предложений, проблемных вопросов от населения.

Климина Т.А. – Оксана Викторовна, соглашусь с Вами.

Норина Л.А. – Формируется ли на территории Усть-Кутского муниципального района перечень инвестиционных проектов?

Даникёрова Ф.И. – Реализуются два крупных инвестиционных проекта (ООО «ТСЛК», ООО «ИНК»), не считая проекта по строительству Ленскую ТЭС - на сегодня ОАО «Иркутскэнерго» проводит проектно-изыскательские работы по разведке газовых месторождений.

Норина Л.А. – Ведется ли работа по поиску инвесторов?

Даникёрова Ф.И. – Сформирована информация о имеющихся на нашей территории (с учетом сельских поселений) участках, которые могут быть предоставлены бизнесу. Перечень участков направлен в область для возможного привлечения представителей бизнеса для осуществления своей деятельности.

Власов К.В. – Касательно участия в инвестиционных программах, может стоит нам перепрофилироваться и подумать как самостоятельно зарабатывать деньги. Может быть в перспективных плана сельских поселений необходимо предусмотреть постановку на учет всех внутрипоселковых земель, для того, чтобы мы могли пополнять таким образом бюджет и вливать эти средства в развитие своего сельского поселения.

А что касается предприятий, которые хотят получить наши земли, целесообразности в предоставлении не вижу. В рамках полномочий, на администрацию нашего МО возложен земельный контроль, но прибыли от землепользования предприятий мы не получаем. От таких предприятий мы получаем еще одну «головную боль» в виде отходов лесопиления, которые имеют свойства взгораться, кроме того, получить от них 10 тыс. НДФЛ и не получить рабочие места, это тоже проблема. Единственный путь решения вижу в оформлении земель в собственность, что касается и дорог.

По участию в областных (федеральных) программах. Неоднократно пытались принять участие, но из-за невозможности выполнения установленных условий в программе участие не предполагается.

Ожегов С.А. – Главная проблема на территории Звездинского МО - это высокий уровень безработицы, людям приходится выезжать и работать в городских и сельских поселениях. И поскольку, внутри поселка нет работы, соответственно, нет налогов.

Вторая очень существенная проблема – медицинское обслуживание. Чтобы удержать людей на территории, нам нужно предоставить не только работу, но и качественное медицинское обслуживание, чтобы люди не ездили по каждому пустяку в районный центр.

Ну а чтобы ездить нужно иметь хорошие дороги, чего у нас нет - эта еще одна большая проблема. На содержание и ремонт муниципальных дорог средств тоже недостаточно.

Чтобы уехать в больницу поездом – нет кассы для приобретения билетов. И учитывая, что вагон для проезда предусмотрен только один, и количество мест ограничено, людям приходится два часа стоя в тамбуре ехать до г.Усть-Кута в не человеческих условиях. Я обращался в структуру РЖД, в свою очередь они не хотят решать эту проблему. Пытался встретиться с Президентом ОАО РЖД, по этой проблеме, но меня к нему просто не допустили.

Проблема в банковской сфере – нет банкоматов (терминалов оплаты). Все требования Сбербанка для установки мы выполняем, кроме одного – время реагирования внедомственной охраны не должно быть более 15 минут, что нами невозможно исполнить по одной простой причине – у нас нет структуры внедомственной охраны. Таким образом, из этого следует, что банкоматы (терминалы) нам не установят.

Наличие всех этих проблем не дает развиваться нашей территории. Удержать людей на территории поселков можно лишь решив эти социальные проблемы. В настоящее время, молодежь вообще не хочет жить в сельской местности, я даже и без анкетирования знаю. Вывод: нам нужно решать в первую очередь вопросы социального устройства и создавать рабочие места.

Климина Т.А. – Такие проблемы на всех территориях актуальны, поэтому я и придерживаюсь мнения - в плане перспективы, консервативного варианта развития территорий.

Ожегов С.А. – Еще хотелось бы внести предложение в Налоговое законодательство, поскольку, как на сегодняшней день распределяются налоги, хотелось бы желать только лучшего. У нас на территориях только два налога – земельный налог и налог на имущество физических лиц (100%), а также 10% НДФЛ и 50% сельскохозяйственного налога.

Климина Т.А. – Мною уже было направлено письмо в Госдуму по поводу распределения налогов НДФЛ и НДПИ, на сегодня ответа нет.

Также написано письмо начальнику ВСЖД по поводу отсутствия железнодорожных касс в поселениях, непосредственно разговаривала с заместителем начальника ВСЖД по всем имеющимся проблемным вопросам. Пока, никакой обратной реакции нет. С ВСЖД очень сложно решать какие-либо вопросы.

Кроме этого, и по дороге Звездного МО (по обращению директора школы поселка Звездный) было направлено письмо в Дорожную службу Иркутской области и получен ответ, что дорога регулярно ремонтируется и находится в нормальном состоянии для осуществления пассажирских перевозок. Мы взяли данный вопрос на контроль.

Составлен график объезда наших поселений в ближайшее время и на сходах каждое поселение сможет озвучить свои проблемные вопросы. Основная цель прибытия будет подготовка к отопительному сезону.

Ожегов С.А. – По подготовке к отопительному сезону тоже хочется сказать, поскольку это проблема также касается стратегии социально-экономического развития. Поясняю, что в этом сфере поселениям никакого внимания не уделяется, на 2016-2017 гг. на подготовку к отопительному сезону в Звезднинском МО областью выделено всего 744 тыс. руб., что не достаточно для нашего поселка.

Климина Т.А. – Согласна с Вами. Мы кое-как выбили 20 млн. руб. на район на эти цели. На самом деле, очень сложно какие-то деньги получить из области. Поэтому еще раз скажу, что склоняюсь к консервативному варианту развития района, поскольку не вижу положительных перспектив, с каждым годом становится все хуже и хуже. Давайте все это будем прописывать в перспективных планах - проблемы, пожелания, реальные суммы на эти цели.

Мохов А.Я. – Мы все говорим о развитии сфер добычи нефти и газа, лесного хозяйства, но никто не говорит о развитии сельского хозяйства. Специфика нашего Подымахинского (как и Верхнемарковского) поселений - развитие сельского хозяйства. Раньше у нас действовали совхозы и являлись градообразующими предприятиями, которые на территории поселка занимались всем, включая строительство жилья, коммуналкой. Как совхозов не стало - деревня «умерла». Если сейчас не обратить должного внимания на земельные вопросы, в перспективе развития поселений не будет. У нас более 3 тыс. га. заросло травой.

Климина Т.А. – Возможно ли эти земли передать в аренду как сельскохозяйственные? Или они в долях? Определяйтесь. Если есть свободные земли под передачу для сельского хозяйства, давайте включим их в перспективные планы.

На этом закончим обсуждения и приступим к рассмотрению второго вопроса повестки дня.

По второму вопросу заслушали директора ООО «Медиа Центр Групп» Петрушина А.А. – Добрый день, дорогие друзья! Есть предложение создать совет либо сообщество предпринимателей и уже на таком уровне, на уровне бизнеса вносить идеи развития города и района и эти предложения консолидировано рассматривать и решать на уровне местного самоуправления.

Чем будет такой совет полезен. Во-первых, бизнес думает по-другому. Представители бизнеса (будь это ИП или директор ООО, ЗАО) привыкли «тянуть лямку», все мы знаем какое сейчас налоговое бремя. Каждый руководитель обязан платить налоги и каждый раз

перед ним стоит вопрос: где взять средства, как заработать, откуда перекинуть? У многих предпринимателей есть желание вкладывать средства, но в районе нет развитой инфраструктуры. С целью генерации и консолидации различных идей (предложений, вопросов) представителей бизнеса и должен создаться этот совет. Уважаемые главы поселений, спросите у своих действующих субъектов предпринимательства, целесообразно ли создание совета, что могут они в свою очередь предложить, какие есть проблемные вопросы.

Норина Л.А. – Чтобы создать совет предпринимателей нужно прежде собрать представителей бизнеса и уже решать нужен он или нет. Предприниматели ничего не хотят – это однозначно. Очень тяжело во времена кризиса, каждый думает о себе, как бы выжить в сложившейся экономической ситуации. Целесообразности в создании не вижу.

Магис В.В. – В свое время, была хорошая практика по работе совета директоров. Но проблема состояла в том, что совет собирался только с целью «выкачивания» денег у предпринимателей. Организовать совет предпринимателей нужно, но, определенно, с иными функциями, как консультативный совещательный орган.

Даникёрова Ф.И. – На этом заканчиваем рассмотрение вопросов по повестке дня. Я напоминаю, еще раз, касательно первого вопроса по формированию Стратегии, всем членам рабочей группы прошу предоставить вышеуказанную информацию в установленные сроки. Также, обращаю внимания городских и сельских поселений на то, что параллельно подготовке информации Вы должны разработать Программы комплексного социально-экономического развития Ваших территорий до 2022 года и одновременного с проектом Стратегии будем направлять Ваши Программы в октябре т.г. в Министерство экономического развития Иркутской области.

После обмена мнениями РЕШИЛИ:

I. Принять к сведению информацию Даникёровой Ф.И.

I.I членам рабочей группы:

- назначить должностное лицо, ответственное за формирование информации по соответствующим направлениям и направить информация о нем (ФИО, контактные данные) в комитет по экономике, социально-трудовым отношениям и ценам Администрации УКМО к 17 июня 2016 года;

- всем структурным подразделениям Администрации УКМО, администрациям городских и сельских поселений, государственным структурам и иным членам рабочей группы подготовить информацию по своим направлениям деятельности и предоставить в срок не позднее 8 июля 2016 года;

- провести опрос населения администрациям городских и сельских поселений по вопросам, определяющих направления развития территории и проблемы населения для возможного включения в Стратегию.

II. Принять к сведению информацию Петрушина А.А.

II.I Петрушину А.А. инициировать собрание субъектов предпринимательства УКМО с целью решения вопроса о создании совета предпринимательства.

**Зам. мэра УКМО  
по экономическим вопросам –  
зам. председателя экономического Совета  
и рабочей группы**



Даникёрова Ф.И.

Протокол вела:



Ершова Н.А.